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Chapitre 5 PROJECTION D’UNPOINT SUR UNE DROITE

PARALLELEMENT & UNE AUTRE DROITE

i. Définition
ii. Théoréme de Thales
iii. Conservation de coefficient de colinéarité de 2
vecteurs

I_projection D'un point sur une droite
pavallelement & une autre Dr@ute

Activitel

On suppose les fils des rayons du soleil prennent la direction de la
droite(D) et la droite (A) représente la surface du sol. L’ombre du
point A sur le sol est le point A'l’intersection de la droite (A)avec la
droite passant par A et parallelement a la droite(p) .( voir figure ci
contre).
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o Le point A' est appelé projection du point A sur (a)
parallélement a(D).
e Be(A): B est son propre projeté sur(A) parallélement a(D).

3_ Définition :

Cas particulier :

Si (D)L(a) : A" est la projection orthogonale de A

sur (A).
: _
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4 Application :
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On considére ( la figure ci contre)
Des points B ,C,F sont alignes.

La droite (BC) est paralléle a (D).
Les points E et F appartiennent a(»).

I. Déterminer les projections des points A,B,C,E,F sur (4)
parallélement a(D).

Il. Représenter les projections des points A B,C,E,F sur (D)
paralléelement a(s).

lll. Déterminer I'’ensemble des points du plan dont la
projection sur (1) paralléelement a(D)est le pointr.

IV. Construire le point M tel que le point E est sa projection(a)
parallélement a(D) et que le quadrilatére ECFM soit un
parallélogramme.
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_» Théoréme de Thalés direct :
*A, B, M trois point salignes

A, N,Ctroispoint salignes

A
\
X

AM AN MN

s donc

(MN)|| (BC)

1cas 2cas

AB AC BC
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Application : (17)||(BC)
ABC triangle tel que : Y 4/ =6cm; AB=18 cm ; IJ =y cm
AT =5cm ;AC=xcm ; BC=12cm
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1. Enoncer le théoréme de Ihalés

Al A
2. A partir de I’égalité AB AC vérifier que *=19¢m
Al 1

3. A partir de I’ égalité AB BC vérifier que M =4cm
» Déciproque du théovéme de Thalés

( méthode pour prouver si 2 droites sont paralleles

(*A M B point s alignes

*A N,C points alignes

% M, B sont danslememeordre queA.N,C  CONClusion :
AM AN

(4B AC

(M) II(BC)

Exercice résolu

Be[AD] ' C e[AB]
AB=4cm; AD=6cm

AC =6¢cm ; AE =9cm

ADE un triangle telque voir figure :




Talamidi.com gigo (o «alall lam J1aai ai

Montrons que : (5C)II(DE)

Ona: donc _
= A, B, D sontalignes

ona: = A C, E sont alignes
1*A, B, D sontdanslememeordreque A;C;E
AB AC 2

AD AE3

(BC) |l (ED)

donc: d’apres la réciproque du théoréeme de Thales

(BC) I (DE)

exercice ;5 (voir figure ¢i contre) montrer que

_ Conservation du coctficient de colinéarité de 2
vecteurs

K\

Activité :

Soient (D) et (A) deux droites sécantes en A. Les points M,N,P
appartiennent &(A) talque : AM =2AC ; AN=5AC ; AP=-3AC et les
pointsM ', N", P’ sont les projections respectives des pointsM,N,P sur (A)

parallélement a(BC).

1. Faire une figure géométrique

2. En dtilisant le théoréme de Thalés établir que :
AM Py AN _5 - AP’ _3
AB AB AB

3. En deduire que AM'=2AB ; AN'=5AB ; AP'=-3AB
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Si M e(A) et M' son projeté sur (D) parallélement &(BC) telque

AM =aAC avec « < IR. Quelle conjecture peut-on dire & propos des 2
vecteurs AM et AB.

1cas

si:AC =kAR dlors A'C'=kA'B'

2 cas:
Si: CD=kAB alors C'D'=kA'B’
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|3cas :si AC =kAB alors AC'=kAB'

Exercice résolu :

Soit ABC un triangle et M <[AB] tel que W%E et N le projeté de

M sur (Ac)parallelement a (BC).

Montrons que : AN = %A—C

v" A est sa propre projection sur (AC)parallélement a(BC)
v N est la projection de M sur (AC)parallélement a(BC)
v' C est |la projection de B sur (AC)parallélement a(BC)

Et comme AM =%N3’ alors AN :%A—C car la projection conserve le

coefficient de colinéarité.
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